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كيميائي من أ جل تهتّم الكيمياء الحركية بدراسة سرعة التحوّلات الكيميائية والعوامل المؤثرّة عليها، حيث على المس توى العياني نقيس مدّة التحوّل ال  

 المجهري.   اعل على المس توىـمعرفة أ ليات التف

   -   

نّ من بيّ العوامل المؤثرّة على التحولات الكيميائية درجة الحرارة التي يجري فيها التف -  1  اعل ـاعل. اشرح كيفية تأ ثير درجة الحرارة على التفـا 

 الكيميائي، وذلك على المس توى المجهري.

تسريع التحوّل الكيميائي. هل يؤثرّ الوس يط على تركيب المزيج النهائي؟ اذكر مثالا  ادة كيميائية تضُاف للمزيج المتفاعل من أ جل  ـالوس يط هو م -  2 

 لوس يط مناسب لتحول كيميائي، مع ذكر نوع الوسـاطة. 

لاك  ام يتم اس ته ـاعل نصف قيمته ال عظمية. علما أ نه في تفاعل ت ـلتفاعل تام بالزمن اللازم لبلوغ تقدّم التف (𝑡1/2)نعرّف زمن نصف التفـاعل   - 3  

𝑡اعل المحد بيّ اللحظتيّ ـالمتف مادة  نصف كمية = 𝑡و   0 = 15 𝑚𝑛  ْاعل.  ـزمن نصف التف قيمة، حدّد 

اعل أ قل بيّ ال لمنيوم ومحلول حمض كلور الهيدروجيّ كلمّا كان المعدن مجزّأ  أ كثر؟ ـلماذا تكون مدّة التف -  4 

   -    

 ، حيث نتوفرّ على المحاليل التـالية: (𝐻2𝑂2)والمـاء ال كسجيني    (−𝐼)اعل بيّ شوارد اليود  ـابع تحوّلا كيميائيا عن طريق التفـنت 

 𝑆1   محلول يود البوتاس يوم :(𝐾+, 𝐼−)  حجمه𝑉1 = 45 𝑚𝐿   وتركيزه المولي𝐶1 = 0,4 𝑚𝑜𝑙/𝐿 

 𝑆2   محلول المـاء ال كسجيني حجمه :𝑉2 = 50 𝑚𝐿   وتركيزه المولي𝐶2 

𝑆3  4: محلول حمض الكبريت تركيزه المـولي 𝑚𝑜𝑙/𝐿  وحجمه𝑉3 = 5 𝑚𝐿  الوسط التفاعلي.،حيث يوجد بوفرة، وذلك من أ جل تحميض 

ية من المزيج  نمزج المحاليل الثلاثة في بيشر ونضعه في وسط درجة حرارته ثابتة، ثم نتابع تطور التفاعل بمعايرة ثنائي اليود الناتج في عينات متساو 

𝑉𝑃حجمها   = 5 𝑚𝐿  2)، وذلك بواسطة محلول مائي لثيوكبريتات الصوديوم𝑁𝑎+, 𝑆2𝑂3
𝐶تركيزه المولي  (−2 = 0,1 𝑚𝑜𝑙/𝐿 

حصلنا على النتائج التالية:  

 𝐻2𝑂2/𝐻2𝑂و    −𝑂𝑥/𝑅𝑒𝑑  :𝐼2/𝐼اعل بيّ شوارد اليود والماء ال كسجيني. تعُطى الثنائيتان  ـادلة التفـاكتب مع -  1 

 أ نش يئ جدول التقدّم لهذا التفاعل، ثّم احسب قيمة التقدّم ال عظمي.  -  2 

𝑡(𝑚𝑛) 0 2,5 5 10 15 20 25 30 35 45 
[𝐼2] (𝑚𝑚𝑜𝑙/𝐿) 0 14,5 25 37,5 43,5 47 49 49,5 50 50 

ُ
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 3 -  عبر عن التركيز المولي للماء ال كسجيني بدلالة التركيز المولي لثنائي اليود، ثم امل  الجدو ل التالي:  

 [𝐻2𝑂2] = 𝑓(𝑡)  4 -  مثلّْ بيانيا 

 5 -  حدّد قيمة زمن نصف التفـاعل 

من موضعيّ.  

 . 𝑡 = 10 𝑚𝑛  6 -  احسب السرعة الحجمية للتف ـاعل عند اللحظة 

 𝑆4𝑂6
2−/𝑆2𝑂3

 7 -  اكتب معـادلة تفاعل معـايرة ثنائي اليود. تعُطى الثنائية  −2

  .𝑡 = 15 𝑚𝑛 8 -  ما هو حجم محلول ثيوكبريتات الصوديوم اللازم للتكافؤ في عملية معـايرة العينة عند اللحظة 

𝑡(𝑚𝑛) 0 2,5 5 10 15 20 25 30 35 45 
[𝐻2𝑂2] (𝑚𝑚𝑜𝑙/𝐿) 
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